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Tema 1.-Un intercambiador de calor de tubo y carcasa debe ser diseñado para calentar 2.5 kg s-1 de agua  
desde 15 hasta 85℃. El calentamiento debe lograrse pasando aceite caliente que se encuentra disponible 
a 160 ℃, a través de lado de la carcasa del intercambiador. Hay 10 tubos por paso. Cada tubo tiene un 
diámetro de 25 * 10-3 m, y hace ocho pasos a través de la carcasa. El aceite deja el intercambiador a 100 
℃. El aceite tiene un coeficiente de convección de 400 W m-2 K-1. La siguiente información se encuentra 
disponible. (20 ptos) 
 
 

Compuesto Calor específico (J kg-1 
K-1) 

Viscosidad (N s m-2) Conductividad 
Térmica (W m-1 K-1) 

Agua 4.18*103 548 * 10-6 0.643 
Aceite 2.35 * 103 N/A N/A 

 
Para un flujo desarrollado en los tubos, use la correlación 𝑁𝑢 = 0.023	𝑅𝑒,.-𝑃𝑟0 donde n es igual a 0.3 
para enfriamiento y es igual a 0.4 para calentamiento.  

a) Determine el flujo de aceite requerido por el intercambiador de calor. (6 ptos) 
b) Determine la longitud de los tubos requerida para lograr el calentamiento deseado. (14 ptos) 

 (Fin Tema 1) 

 

 

 



Tema 2.- Los datos de corrientes de un proceso se presentan en la Tabla 1. Un algoritmo de la tabla 
problema para un ∆𝑇340 = 10℃ se muestra en la Tabla 2. La utilidad caliente que se provee es un 
circuito de aceite caliente con una temperatura de 400 ℃. El agua de enfriamiento se encuentra 
disponible a 20 ℃. (30 ptos) 

a) Calcule el mínimo flujo de aceite caliente si el cp para el aceite es de 2.1 kJ kg-1 K-1, asumiendo 
un ∆𝑇340 de proceso de 10℃ y un ∆𝑇340 de proceso al aceite caliente de 20℃. (5 ptos) 

b) Diseñe una red de intercambio de calor con una máxima recuperación de calor con un ∆𝑇340 =
10℃. (18 ptos) 

c) Sugiera otra alternativa de red de intercambio de calor debajo del pinch para eliminar la división 
de las corrientes aceptando una violación del ∆𝑇340. (7 ptos) 
 
 

Tabla 1. Datos del proceso. 
Corriente Tipo Ts (℃) TT (℃) CP (KW K-1) 
1 H 170 88 23 
2 H 278 90 2 
3 H 354 100 5 
4 C 30 135 9 
5 C 130 205 20 
6 C 200 298 18 

 
 

Tabla 2. Algoritmo de la tabla problema. 
 

Intervalo de Temperatura 
(℃) Flujo de calor (kW) 

349 1528 
303 1758 
273 1368 
210 675 
205 520 
165 0 
140 250 
135 255 
95 1095 
85 1255 
83 1283 
35 851 

 
 
(Fin Tema 2) 

 
 


